

В РАЙКОМЕ КПСС

О ХОДЕ ЗИМОВКИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗЕ „ЧЕБУЛИНСКИЙ“

Заслушав отчет директора совхоза «Чебулинский» тов. Погрецкого М. Н., информации управляющих отделениями т. т. Погрецкого И. Н., Вылобкова П. Ф., Белякова А. С. и председателя рабочего кома тов. Филонова Н. И., бюро РК КПСС отметило, что в организации зимовки скота в хозяйстве имеются серьезные недостатки. Главными специалистами совхоза не продумана схема размещения животных, в связи с чем в первом отделении 507 голов молодняка сосредоточено в примитивных, не-приспособленных помещениях, которые к зимнему содержанию не были приготовлены. Инженерная служба совхоза не смогла до конца решить вопрос обеспечения животных подогретой водой, с наступлением холодов система поения КРС вышла из строя.

На ряде ферм совхоза недовлетворительно используются механизмы и технологические линии. Все это влечет за собой дополнительные затраты и увеличивает себестоимость продукции. На фермах не проведены элементарные работы по утеплению помещений, не выполняется график подвоза кормов на фуражные дворы, не создано их запаса. Допущено снижение надоя молока на 0,4 килограмма на корову, отчего совхоз недополучил только в декабре более 20 тонн продукции. Снижается и ее качество. Если в октябре 80 процентов сдано вторым сортом, то в ноябре — 51 процент, в первой пятидневке декабря — 18 процентов, оставальное молоко сдано несортовым, на чём совхоз понес убытки в сумме 2439 рублей.

Это свидетельствует об отсутствии среди животноводов должной борьбы за качество продукции, соблюдение санитарного состояния. Рабочим комитетом и главными специалистами совхоза ослаблена разъяснительная работа по вовлечению всех работников в социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи продукции в зимний период.

Среди работников ферм не проводится зооветчеба, не прививаются навыки экономического расходования каждого килограмма кормов, не наведен порядок отпуска концентратов. Работники ферм допускают многочисленные случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, не соблюдают распорядка рабочего дня, не выполняют отдельных распоряжений бригадиров, допускают пьянки в рабочее время, грубо нарушают нормы кормления и содержания скота.

В ряде отделений отсутствует подогрев воды для животных, в рацион не включены хвойная мука и микродобавки. Допущена потеря веса животных, поражение молодняка КРС кожными заболеваниями, падеж.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В целях создания более благоприятных условий для отдыха трудящихся Совет Министров СССР постанов-

Партийный комитет совхоза (тов. Овчинников Н. И.), дирекция совхоза (тов. Погрецкий М. Н.) признали требовательность к кадрам, не провели должной организаторской работы по своевременной подготовке и успешному проведению зимовки скота, не дали принципиальной оценки фактам бесхозяйственности в совхозе.

Бюро райкома КПСС обязало директора совхоза «Чебулинский» тов. Погрецкого М. Н. в срок до 20 декабря 1975 года устранить отмеченные недостатки. В этих целях руководству необходимо принять самые срочные меры по утеплению всех животноводческих помещений; создать необходимый запас кормов на первом отделении, согласно месячного задания; завести строгий учет и отчетность в расходовании кормов; организовать завод и скармливание животным хвои.

Все корма необходимо скармливать только в подготовленном виде, а поить животных только подогретой водой. Во избежание вымраживания животных надо запретить держать животных в загонах более 2-х часов в сутки; изготовить кормушки для скармливания сена, силоса, концентратов в группах молодняка крупнорогатого скота.

Для создания запаса кормов в первом отделении совхоза «Чебулинский» бюро райкома КПСС обязало районное отделение «Сельхозтехника» (управляющий тов. Бурцев А. Е.) с 9 по 16 декабря выделить 4 гусеничных трактора.

Партийному и рабочему комитетам совхоза «Чебулинский» (т. т. Овчинников Н. И., Филонов Н. И.) до 20 декабря во всех колхозах надо провести рабочие собрания, организовать соревнование животноводов с тем, чтобы каждый из них принял конкретные социалистические обязательства, надо также расставить актив совхоза на основных участках производственной деятельности в животноводстве.

Бюро обязало руководство совхозом создать нормальные производственные условия для работы животноводов и обеспечить активность рабочих в социалистическом соревновании; привести особое значение гласности и наглядности, сравнимости результатов соревновующихся.

Бюро обязало ПМК-743 тов. Пищулю В. И. и управляющего отделением «Сельхозтехника» тов. Бурцева А. Е. до 20 декабря 1975 года ввести в эксплуатацию отопительную систему в помещениях новоказацкой фермы.

Постановление, принятое по совхозу «Чебулинский», бюро РК КПСС обязало секретарей парткомов обсудить во всех партийных организациях совхозов и колхозов района.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 148 (3830)

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ 1975 г.
ЦЕНА 2 КОП.

XXV съезд КПСС — достойную встречу!

ДЛЯ МЕНЯ девятая пятилетка знаменательна тем, что в начале ее начало самостоятельно работать агрономом колхоза «Маяк Ильича». Первое время, после окончания учебного заведения, работал семеноводом в Чебулинском совхозе. А это гораздо легче. Если, что и не так сделаешь, тебя подправит главный агроном. Он даже дает задание. А получил определенное задание, выполняешь его и не отвлекаешься на другие дела. А вот как стал агрономом колхоза, тут уж приходится отвечать самому за всю агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур.

Можно еще сказать и то, что в девятой пятилетке три года были неблагоприятными для земледельцев. Один из них сильно влажный, с ранним снегопадом, а вот два последних — засушливые.

Несмотря на это, хлеборобы колхоза добились в девятой пятилетке значительных успехов по выращиванию сельскохозяйственных культур. Средний урожай зерновых составил по 14,8 центнера с гектара, колхоз перевыполнил пятилетнее задание по продаже хлеба государству. Ежегодно животноводство обеспечивает концентрированными, грубыми и сочными кормами.

В этом, завершающем, году мы собрали по 12,8 центнера зерна с каждого гектара, зеленой массы кукурузы по 163 центнера.

Я считаю, что наши хлеборобы в неблагоприятных погодных условиях добились не плохих результатов по выращиванию зерновых и пропашных культур.

Как же мы добились таких показателей? Во-первых, изме-

нилось отношение к земле самих хлеборобов. Лучше стали обрабатывать почву.

Во-вторых, стали много вносить удобрений органических и минеральных. Только под посев 1975 года было внесено около тысячи тонн минеральных удобрений.

Высеваем хорошие семена. Кроме того, мы приобрели зерно-прессовые сеялки. При посеве этими сеялками вносим в почву одновременно с семенами удобрения и прикатываем почву.

В этом году на каждый гектар земли, занятой кукурузой, было внесено по 30 тонн органических удобрений и по

тонн минеральных удобрений. Более шестисот их уже имеем на территории колхоза. Вывезли на поля более пяти тысяч тонн органических удобрений.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, мы решили к началу работы съезда подготовить к работе почво-обрабатывающие и высевающие машины. Сейчас уже все зерновые сеялки во второй бригаде колхоза стоят на линейке готовности. Часть сеялок подготовлена к работе и в первой бригаде. В обеих бригадах люди заняты ремонтом сельхозмашин.

К 24 февраля у нас будет

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ

одному центнеру аммиачной селитры. Хорошо была подготовлена почва особенно в первой бригаде, где бригадиром Леонид Винников.

Что мы делаем для того, чтобы во всеоружии встретить весну первого года десятой пятилетки? К посевной 1976 года мы стали усиленно готовиться во время уборки урожая минувшей осени.

Полностью заготовили семена всех зерновых культур. И сейчас работаем над тем, чтобы довести их до посевной кондиции. Заготовили заби более трех тысяч гектаров. Причем почти две тысячи гектаров безотвальной.

Сделали заявку на 1200

подготовлено к работе 70 процентов всех тракторов. К этой же дате подготовим семенной материал. Вывезем на поля не менее десяти тысяч тонн органических удобрений.

В нашем колхозе кадры механизаторов все свои. В зимнее время три раза в месяц с механизаторами проводим занятия. Думаем, что наш коллектив хлеборобов, включившийся в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, сумеет подготовиться к весеннему севу и встретить весну 1976 года во всеоружии.

В. АБРАМУШКИН,
агроном колхоза «Маяк Ильича».

С началом занятий в сети политпросвещения начались занятия и в общеобразовательных школах рабочей молодежи. В районе охвачено учебой 540 человек.

Хорошо проходят занятия с работающей молодежью в Усть-Чебуле. Посещаемость занятий учениками хорошая. Из 14 человек по списку присутствуют почти все, не считая тех, кто отсутствует по уважительным причинам.

НА СНИМКЕ: шофера, трактористы, слесари и учащиеся других специальностей на уроке истории в к-зе «Дружба».



в перенести день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1976 года.

АНАЛИЗА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

В ЧЕБУЛИНСКОМ совхозе 3 декабря прошла профсоюзная конференция. Она состоялась в малом зале районного Дома культуры. Конференция обсудила отчеты рабочему и ревизионной комиссии, затем был избран новый состав руководящих органов профсоюзной организации. С докладом по первому вопросу выступил председатель рабочего комитета Н. И. Филонов.

Профсоюзная организация совхоза состоит из 711 человек. Каждый член организации работал над тем, чтобы выполнить годовые обязательства и задание пятилетки. Совхоз «Чебулинский» добился некоторых успехов по производству продуктов сельского хозяйства в девятой пятилетке.

Докладчик назвал имена передовиков производства: членов профсоюза, которые еще в июне текущего года выполнили пятилетнее задание. Он назвал лучшие коллективы отделений полеводческих и животноводческих ферм.

Доклад председателя рабочего комитета дополнили выступающие в прениях: О. Скудлярская, бухгалтер, председатель товарищеского суда Покровского отделения; Г. Мирицкевич, член комитета комсомола совхоза; В. Чоботов, прораб совхоза; А. Самохвалов, пенсионер; Н. Овчинников, секретарь парткома совхоза; М. Погрецкий, директор совхоза; В. Огородников, председатель райкома профсоюза

работников сельского хозяйства и заготовок.

Выступающие в основном сосредоточили свое внимание на недостатках.

Так, А. Самохвалов, например, говорил о том, что в отделениях плохо поставлен учет рабочего времени. Человек вышел на работу и ставят ему в табеле восемь часов отработанного времени, а он, возможно, и трех часов не работал.

Неправильно оформляются наряды. Рабочие их никогда не видят. А ведь положено, перед тем как приступить к выполнению производственного задания, исполнитель должен ознакомиться, какова норма и расценки. А при закрытии наряда рабочий обязан в нем расписаться.

Плохо еще руководители бригад считаются с профгруппами. Дело профгрупп — подводить итоги социалистического соревнования, а в бригадах обходятся без них.

Секретарь парткома Н. Овчинников говорил о том, что рабочий комитет много внимания уделяет текущим делам и мало что делается для того, чтобы местные комитеты отделений работали по плану. Рабочий комитет имеет квартальные и месячные планы, а местные комитеты их не имеют. Мало еще рабочий комитет оказывает практической помощи товарищеским судам. Плохо в совхозе организовано социалистическое соревнование. Его итоги чаще подводятся в ка-

бинетах, но не на рабочих собраниях.

Директор совхоза обратил внимание делегатов конференции на то, что полеводы совхоза получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур. И не всегда это можно оправдать плохими погодными условиями.

Однако ни докладчик, ни выступающие товарищи не раскрыли настоящих причин низких урожаев и плохой продуктивности коров.

Если проследить с 1971 года за урожайностью зерновых в совхозе, то видно — она ежегодно падала. Вот пример: в 1971 году урожай зерновых составил 19,2 центнера с гектара, в 1972 — 14, в 1973 — 15,3, в 1974 — 12,4 и в текущем году — 10,2.

Причем валовой сбор зерна тоже сократился, хотя себестоимость его выросла почти в два раза. Если в 1971 году она составляла 3 рубля 97 копеек за центнер, то в этом году равняется уже 7 рублям 55 копейкам.

За эти годы совхоз почти полностью обновил тракторный парк, пополнив его за счет мощных современных машин. Сейчас в совхозе 102 трактора. А в 1971 году их насчитывалось немногим более семидесяти.

Если судить по докладу и выступлениям, то становится ясно, что за последнее время значительно возросла заработка рабочих совхоза. Но непонятно, как она могла расти, если производство продуктов сельского хозяйства снизилось? Так, в

1971 году в совхозе было произведено 37970 центнеров молока, а в 1975 году производство этой продукции составило 33861 центнер. Было надоено от каждой коровы по 2368 килограммов, а в текущем году будет получено от каждой коровы не более 2050 килограммов молока.

Не увеличилось здесь и поголовье коров по сравнению с 1971 годом. Однако животноводческие помещения здесь стали значительно лучше. Вот бы и следовало на конференции сделать анализ, раскрыть причины низких урожаев и продуктивности скота. Почему, например, сейчас из 102 тракторов, имеющихся в совхозе, исправных только около сорока. В первом отделении из 15 гусеничных тракторов, только три на ходу?

По этой причине совхоз вынужден прибегать к помощи «Сельхозтехники», чтобы вывозить на поля удобренния. На фуражных дворах не создан запас кормов, почти не занимаются вывозкой леса. А его совхозу потребуется немало.

Почему-то все эти вопросы остались нераскрытыми, а они-то и волновали делегатов конференции.

Делегаты приняли постановление, направленное на улучшение работы профсоюзного комитета и избрали новый состав рабочего комитета. На первом заседании председателем рабочего комитета вновь избран Н. И. Филонов.

В. БЕЛИНКИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАПЛЕНИЙ

На корреспонденцию, опубликованную в газете «Ленинская искра» за № 142 «Продуктивность продолжает снижаться», отвечает тов. Ульрих А. И., секретарь партийной организации колхоза «Победа». «Факты, изложенные в статье, подтвердились. Они были обсуждены на парткоме и собрании животноводов. Бригадиру тов. Руппель Петру Андреевичу и бригадиру тов. Игнатову Андрею Степановичу было указано на слабый контроль в руководстве животноводством, а также на неудовлетворительную организацию труда и низкую трудовую дисциплину среди животноводов».

• НАМ ПИШУТ

Когда статья прокурора района тов. Куликова «Еще раз об оплате труда колхозников», опубликованная в прошлом номере, была приготовлена к печати, в редакцию поступило письмо члена колхоза «Сибиряк» тов. Лавриченко Е. Н. Он пишет, что, работая на грейферном погрузчике, получал тарифную ставку тракториста четвертого разряда, а недавно его перевели на сдельную оплату труда. Сейчас, когда основная работа грейфериста заключается в погрузке соломы, его заработка резко упал. Далее тов. Лавриченко спрашивает: правильно ли сделало правление колхоза, изменив условия оплаты.

ОТ РЕДАКЦИИ

Тов. Куликов, которому мы показали это письмо, считает, что конфликт произошел на той же основе, что и в колхозе «Маяк Ильича», т. е. в Усманке также, как и в Алчедате, нет четко разработанных Правил внутреннего распорядка и ясности в оплате труда колхозников. Этую ошибку также надо исправить на предстоящем отчетном собрании колхоза.

ВETERANAM Vojny — MEDALI

Оживленно было в Чумском Доме культуры, когда труженицы совхоза пришли на торжественное собрание, посвященное Дню Советской Конституции. С докладом выступил секретарь парткома И. А. Васильев.

Здесь же, на собрании, в торжественной обстановке ветеранам Великой Отечественной войны были вручены медали в честь 30-летия Победы над фашистской Германией.

В. ПАВЛОВА.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

ОБМЕН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В районе завершается важная кампания — обмен комсомольских документов. За последние дни еще в трех больших комсомольских организациях закончился обмен. Билеты нового образца получили учащиеся Усть-Сергинской средней школы, Николаевской и Верх-Чебулинской.

Наш корр.



1940 по 1948-й. Пахала землю, сеяла, а осенью садилась за штурвал комбайна, убирала хлеб, который ждал фронт, земляки — воины Чебулинской земли, ушедшие защищать страну.

Александра Яковлевна возглавляла бригаду трактористов, а входили в нее та-

кие же девчонки, как и она, да подростки. В составе многочисленной армии тыла честно трудилась Александра Яковлевна, трудом своим помогала ковать победу. И по праву засветилась на груди у нее юбилейная медаль «30 лет со дня Победы над Гер-

ба, всегда бы спокойными были сыны и... счастливыми дни юности у детей и внуков, — думается Александре Яковлевне.

Троих детей вырастила мать. Самый младший, Виктор, скоро возвратится со службы в рядах Советской Армии. Пограничник. Не раз приходили из воинской части в дом Лазаревых благодарственные письма от командования. За воспитание отличного парня говорят спасибо командиры Виктора.

В юности Александра Яковлевна сеяла, убирала хлеб, а позже — пекла. Десять лет работала на хлебокомбинате. Сейчас Лазарева — повар детского садика. И где бы ни работала, с душой отдается делу.

— В чем видите вы свое счастье? — спросили у нее.

— В детях своих, — ответила А. Я. Лазарева.

Неоднократно получала благодарности, премии. Простая советская женщина Александра Яковлевна, каких тысячи в нашей стране, победившей фашистскую Германию, в стране, строящей коммунизм.

Л. ОСИПОВА,
р. п. Верх-Чебула.



КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Мироновского научно-исследовательского института селекции и семеноводства пшеницы выполнил свои обязательства на завершающий год пятилетки. За один год на государственные испытания переданы два новых сорта озимой пшеницы — «мироновская-11» и «мироновская-25». Они на 9—14 центнеров превышают по урожайности своих предшественников, более морозо- и зимостойчивы.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией семеноведения, кандидат сельскохозяйственных наук Николай Анисимович Киндрук ведет исследования нового сорта пшеницы.

XXV съезду—наш вдохновенный труд!

НЕПЛОХИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДОБИВАЮТСЯ ДОЯРКИ П. Я. ДУЛЕБЕНЦ, В. Т. КАРЛОВА ИЗ КАРАЧАРОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА, Е. И. КОРНЕВА ИЗ КОЛХОЗА «ДРУЖБА», УВЕЛИЧИВАЮЩИЕ НАОДИ ПРОТИВ УРОВНЯ ПРОШЛОГО ГОДА, ДОСТОИНО ВСТРЕЧАЮТ ОНИ XXV СЪЕЗД НАШЕЙ ПАРТИИ.

ЖИВОТНОВОДЫ, РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА!

ПЕРЕДОВИКИ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

Показатели передовых животноводов на 1 декабря 1975 года

В первой колонке — фамилия и инициалы доярки, во второй — надоено килограммов молока от коровы за 11 месяцев, в третьей — в том числе в ноябре.

ЧУМАЙСКИЙ СОВХОЗ

Еленина А. И.	2935	139
Дулебенец П. Я.	2934	188
Карлова В. Т.	2838	150
Молоткова Н. В.	2706	173
Пожидаева Н. Д.	2710	146
Коновалова В. А.	2680	108
Лебедь Н. Н.	2610	108
Человечкова Е. И.	2593	162
Гавриленко Г. П.	2575	99

ЧЕБУЛИНСКИЙ СОВХОЗ

Гаврилова Е. П.	2641	313
Куращенко А. Л.	2527	100
Воронова Е. П.	2451	99
Филимонова О. М.	2421	140
Конюшенко А. Г.	2364	78
Сорокина М. И.	2360	82
Феоктистова С. Г.	2318	90
Кочеригина А. П.	2305	106

УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ СОВХОЗ

Евстафьева А. П.	2376	90
Сантьева Э. О.	2376	90
Козева Н. М.	2334	70

КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

Корнева Е. И.	2862	155
Антипова А. С.	2773	137
Волобуева Е. С.	2712	118
Волобуева Н. Н.	2634	121
Полежаева В. М.	2582	118
Решетникова В. Ф.	2510	133
Кизилова В. С.	2397	133
Ветрова Л. И.	2364	113
Сандаева А. И.	2305	139

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Сладкова М. И.	2584	78
----------------	------	----

Шкарупо Г. Т. 2540 112

Леонова Г. Е. 1947 77

КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

Латыпова Ф. Х. 2287 78

Кононова А. Ф. 1881 74

Дружинич Л. П. 1842 77

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Елагина Ф. И. 1699 77

Заика Т. А. 1699 77

Елагина Е. Л. 1699 77

Исаева Е. Д. 1699 77

Доярки и скотники дойных гуртов в последнем году пятилетки постоянно работают при больших дефицитах кормов. Тем не менее передовики производства, преодолевая трудности, добиваются неплохих показателей, это доярки П. Я. Дулебенец, В. Т. Карлова из Карабашского отделения Чумайского совхоза, Е. И. Корнева из колхоза «Дружба» и много других тружениц, увеличивших надои против уровня прошлого года. К сожалению, специалисты, партийные и профсоюзные воожаки не считают нужным заниматься соревнованием, не подводят итоги, не сообщают данные маяков ферм в районные организации.

Так, например, главный зоотехник Усть-Сергинского совхоза Н. И. Комяков при сдаче акта в управлении сельского хозяйства не предоставляет списки лучших животноводов хозяйства, а париком, рабочий комитет не спрашивает с него.

Итоги за ноябрь специалисты Усть-Сергинского совхоза подвели только (соответственно и передали) по первой ферме. Про крупный коллектив Курской-Смоленского отделения почему-то забыли.

Наряду с доярками трудности в увеличении продуктивности коров несут скотники дойных гуртов. Но об этой категории работников ферм забывают в хозяйствах, не представляют победителей соцсоревнования.

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ**КОЛХОЗ «ДРУЖБА»**

КОЛОМЕЕЦ А. И. 800 —

САЛТЫКОВА В. П. 579 —

ФРОЛОВА З. Л. 489 —

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

МАКСИМОВ Н. А. 690 800

СТЕПАНОВ В. А. 924 605

ЗАРУЦКИЙ Д. Г. 730 650

МАКСИМОВА Е. Т. 641 520

ЛЕОННОВ Г. Г. 546 500

ПРОДУКТИВНОСТЬ КОРОВ

В первой колонке — надоено молока от коровы за 11 месяцев, во второй — (плюс, минус) по сравнению с прошлым годом за такой же период, в третьей — продуктивность дойного стада в ноябре, в четвертой — (плюс, минус) по сравнению с этим месяцем 1974 года (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ

«ЧУМАЙСКИЙ» 2244 — 184 91 — 14

«ЧЕБУЛИНСКИЙ» 1974 — 243 90 — 22

«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ» 1932 — 187 63 — 5

КОЛХОЗЫ

«ДРУЖБА» 2303 + 86 83 + 3

«МАЯК ИЛЬЧА» 2080 — 31 68 + 3

«СИБИРЯК» 1751 — 136 40 — 26

«ПОБЕДА» 1300 — 373 59 — 6

ПО РАЙОНАМ: 1998 — 171 76 — 10

В нынешней зимовке скота животноводы района почти в равных условиях. Рацион кормления коров равнозначен, но продуктивность дойного стада не одинакова. В тех хозяйствах, где с первых дней стойлового содержания животных готовят корма, хорошо ухаживают за скотом, выше надои.

Так, в колхозе «Дружба», хотя нет кормоцеха, солому запаривают в бочках, сдабривают ее концентратами. Все это позволило дояркам и скотникам в ноябре получить от коровы молока больше, чем в этом месяце в прошлую зимовку.

Не одинаково работают коллективы бригад в Чумайском совхозе, да и в ряде других хозяйств. На одних фермах во время гуртов погят, кормят, соответственно, надаивают и пологое количество продукции. О каком надое могут вести разговор в колхозе «Сибиряк» и на верх-Чебулинской ферме, когда в этих коллективах по 3—4 дня коровы стоят голодающими и без воды.

Зимовки скота прошло только два месяца. Трудности все впереди. Надо животноводам приложить все силы, чтобы за это время получить как можно больше молока, для чего солому запаривать, не говоря о концентратах.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

ЭСТОНСКАЯ ССР. Животноводческий комплекс, рассчитанный на содержание коров, вступил в строй в колхозе имени В. И. Ленина Пайдесского района.

180 комплексов, подобных этому, построено в девятой пятилетке в Эстонии.

Механизация и автоматизация — непременное условие современного животноводства. По предварительным подсчетам экономистов, производство молока в республике увеличится за пятилетку на 25 процентов.

НА СНИМКЕ: отделение приемки молока. Фотохроника ТАСС.



На снимке: А. А. Блохина, одна из лучших доярок Чебулинского совхоза. Аграфена Александровна на несколько месяцев раньше срока выполнила личную пятилетку и работает в счет 1976 года.

Сейчас А. А. Блохина возглавляет соревнование животноводов первого отделения по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Фото Ю. АНЦЕСА.

**СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД**

В первой колонке — фамилия и инициалы бригадира, во второй — наименование фермы, где работает коллектив, в третьей — надоено килограммов молока от коровы за 11 месяцев 1975 года, в четвертой — в том числе в ноябре.

Горощенко А. Е.	Карабашовская	2615	146
Аникин И. А.	Усть-Чебулинская	2407	104
Кожевников В. М.	Михайловская	2336	53
Давыденко Н. И.	Чумайская	2324	106
Чарочкина А. И.	Усть-Чебулинская	2291	93
Шуров В. Д.	Орлово-Розовская	2268	128
Сергейчук В. Л.	Чумайская	2247	93
Аболонко М. Н.	Ивановская	2229	110
Вульф Н. Н.	Усть-Сергинская	2108	68
Буданаева Е. А.	Кубаевская	2107	53
Волобуев В. И.	Чумайская	2050	87
Нефедов А. Ф.	Верх-Чебулинская	2017	113
Перфильева А. И.	Кураковская	2012	74
Гончарова Л. А.	Курск-Смоленская	1971	58
Столяров И. Н.	Курск-Смоленская	1930	63
Калитина Г. И.	Михайловская	1911	59
Иванов П. М.	Новоказанская	1891	84
Казначев И. Я.	Усманская	1844	58
Гарбузова В. И.	Покровская	1833	96
Максудов О. М.	Верх-Чебулинская	1734	83
Железовский			

К 70-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

И БУРЯ ГРЯНУЛА...

Периодом революционного вихря называл Ленин последние месяцы 1905 года. В дни октябрьской всероссийской политической стачки Владимир Ильин писал: «Могучая рука пролетариата, поднявшегося в порыве геройской солидарности во всех концах России, остановила всю промышленную, торговую и государственную жизнь. Страна замерла перед бурей».

И буря грянула! 5 декабря (по старому стилю) общегородская конференция большевиков Москвы приняла решение начать 7 декабря всеобщую забастовку и перевести ее в вооруженное восстание.

В первый же день забастовало не менее 100 тысяч московских рабочих, 8 декабря — 150 тысяч человек, на улицах начались столкновения с полицией и жандармерией.

Главными очагами восстания были Пресня, Замоскворечье и Рогожско-Симоновский район. В уличных сражениях участвовало до 8 тысяч дружинников. Особенно упорный характер борьба носила на Пресне.

Декабрьское вооруженное восстание в Москве, нашедшее широкий отклик по всей стране, явилось вершиной первой русской революции. Пресня была его главным бастионом, единственным тогда уголком на всем земном шаре, где властвовал рабочий класс. Улицы

ощетинились баррикадами. Девять дней длилось кровопролитное сражение рабочих с войсками царского правительства. Пресня горела, но не сдавалась. Семь десятилетий минуло с той поры. Как и вся Москва, неизвестно стал этот район города. Раздвинулись вширь его площади и улицы, на месте обветшальных деревянных домишков поднялись многоэтажные дома-красавцы, реконструированы предприятия, на бывших пустырях и огородах разбиты парки и скверы, построены станции метрополитена.

Память о героической борьбе московского пролетариата живет в названии самого района — Краснопресненский, его улиц и площадей — площадь Восстания, улицы Баррикадная, Красная Пресня, 1905 года, Дружинниковская...

Как драгоценная реликвия хранится в музее «Красная Пресня» фабричный гудок, принадлежавший когда-то мастерским бывшей Московско-Брестской железной дороги. По его сигналу 7 декабря 1905 года началось вооруженное восстание пресненских рабочих. Ныне на месте этих мастерских раскинулись цехи электромашиностроительного завода «Памяти революции 1905 года». Его коллектив первым в районе завершил пятилетку по производительности труда и реализации продукции.

На Большевистской улице района поднялось новое двухэтажное здание музея «Красная Пресня». Скоро он распахнет свои двери. А рядом с ним посетители увидят уголок старой Москвы. Создается историко-революционный заповедник «Красная Пресня». Здесь будут восстановлены бульварная мостовая, выложенные плитами тротуары, появятся старинные уличные фонари и деревянные заборы, как это было в 1905 году. Частью мемориала станет расположение рядом здание школы рабочей молодежи. Здесь в последние дни декабря вооруженного восстания размещался штаб дружинников Пресни и питательный пункт восставших. Будет реставрирован и небольшой деревянный домик, в котором в октябре 1917 года заседал военно-революционный комитет Пресни.

На одном из домов по Баррикадной улице обращает на себя внимание транспарант с ленинскими словами: «Подвиг пресненских рабочих не прошел даром. Их жертвы были не напрасны».

Народ, писал Владимир Ильин, закалился в восстании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

Москва.

СОВХОЗНЫЕ КОНСТРУКТОРЫ

У инженерно-технической службы совхоза «Озерный» Надтеречного района Чеченско-Ингушской АССР появился активный помощник — конструкторское бюро, созданное здесь на общественных началах. Руководителем его стал главный инженер хозяйства Ахмад Завгаев, молодой специалист. Он сумел увлечь новаторов, среди которых механик Алки Имриев, тракторист Салман Косумов, слесарь Сапар Мицоев, сварщик Хаспи Бетелириев и другие.

Совхоз — специализированный, виноградарский, поэтому все возникающие проблемы связаны с возделыванием солнечных ягод. До последнего времени, например, много средств и непроизводительного ручного труда отнимал злостный сорняк свинорой, образующий настоящий монолит переплетенных корней. Он не только не давал нормально развиваться виноградному кусту, но и мешал укрывать лозу на зиму.

Эта проблема «номер один» была обсуждена на заседании конструкторского бюро. Результат общих уси-

лий — прополочный агрегат, способный подрезать крепкие корни и измельчать поверхность почвы, уничтожая молодую поросль свинороя. На изготовление эффективного пропольщика не затрачено ни одной дефицитной детали — все взято из списанной техники.

Другое детище совхозного КБ — высокопроизводительный аппарат-опрыскиватель, который за один проход обрабатывает бордоской жидкостью сразу шесть рядов виноградника. Это позволяет неоднократно за сезон опрыскивать растения в лучшие агротехнические сроки, причем с высоким качеством. К будущему сезону мастерская изготовит десять таких машин, что обеспечит обработку плантаций на всей площади.

КБ стало своего рода аккумулятором технической мысли совхозных умелцев. Оно же — оперативный информационный центр, где внимательно следят за техническими новинками в сельскохозяйственной практике страны. Заметят ценное — стремятся быстрее внедрить

у себя. Так, нынешней осенью на трудоемкой операции по укрытию виноградника впервые работали лозоукладчики, изготовленные в своей мастерской по чертежам донских специалистов-виноградарей из Пухляковского совхоза-техникума. Туда был командирован механик, который на месте познакомился с действием новинки и привез с собой чертежи. Озерненские рационализаторы не слепо скопировали конструкцию укрывочного агрегата — внесли в нее свои поправки, позволившие более компактно укладывать лозу и тщательнее прикрыть ее грунтовым одеялом.

В социалистических обязательствах коллектива на завершающий год пятилетки было записано: «Полностью механизировать трудоемкие процессы на виноградных плантациях». Успешной реализации этого пункта — одного из важнейших в обязательствах — во многом способствуют энтузиасты совхозного конструкторского бюро.

Г. НАСОНОВ,
корр. ТАСС.
Грозный.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41. Тираж 3110 экз. Зак. № 148

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ПОЛОВИНА ПРОДУКЦИИ — СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Коллектив крупнейшего в Латвии Резекненского молочно-консервного комбината выполнил важный пункт встречного плана, принятого на завершающий год пятилетки: половина всех консервов предприятия стала маркироваться государственным Знаком качества.

Достижение этого показателя помогло укрепление связей между специалистами производства и хозяйствами — поставщиками молока. Более 140 колхозов и совхозов из пяти районов республики отправляют сюда молоко на переработку. На селе побывали химики и технологи комбината, которые провели с животноводами беседы и семинары. Деловые контакты комбината с колхозами и совхозами дали хорошие плоды. С начала года поставка хозяйствами молока, отвечающего по новому ГОСТу требованиям первого сорта, возросла в шесть раз. Тем самым была значительно расширена сырьевая база для выпуска молочных продуктов высшей категории.

В этом году на комбинате была завершена реконструкция. Часть высвободившегося холодильного оборудования производственники на-

шли возможным передать на фермы хозяйств. В порядке шефской помощи химики и микробиологи позаботились о том, чтобы в каждом колхозе была создана современная лаборатория для проверки качества молока, помогли животноводам получить необходимые навыки для проведения анализов.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, одобрившее опыт львовских предприятий по усилению борьбы за качество выпускаемых изделий, коллектив Резекненского молочно-консервного комбината приступил к производству продукции с повышенным сроком хранения. По своим физико-химическим данным и бактериологической чистоте консервы резекненцев стали значительно опережать нормативы действующих стандартов.

Сейчас на предприятии создана научная группа, которая приступила к разработке комплексной программы повышения качества продукции на десятую пятилетку.

Резекне,
Латвийская ССР
В. ПОЛЯНСКИЙ,
корр. ТАСС.

Одобрены важные инициативы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (по политическим вопросам и вопросам безопасности) одобрен проект резолюции «О заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия», предложенный совместно с Советским Союзом, другими государствами социалистического содружества, а также еще рядом стран. За него проголосовали представители 73 делегаций. Делега-

ция Пекина голосовала против. 37 стран, в том числе США, воздержались.

Одобрение встретило и другое важное предложение Советского Союза — «О запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия». Его поддержали делегации 99 стран. КНР не участвовала в голосовании. 15 стран, включая США, воздержались.

Лаос — Народно-демократическая Республика

ХАНОИ. (ТАСС). Во Вьентьяне состоялась торжественная церемония передачи власти в стране правительству Лаосской Народно-Демократической Республики. Соглашение подписали премьер-министр ЛНДР Кейсион Фомвихан и премьер-министр бывшего Временного правительства Национального Единства Лаоса Суванна Фума. Это правительство 2 декабря сложило с себя полномочия в соответствии с решением национального Конгресса народных представителей.

Выступая на церемонии, Суванна Фума сказал, что для него большая часть передать управление страной подлинным представителям народа.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Руководство, партийное бюро и местный комитет Орлово-Розовского совхоза выражают глубокое соболезнование Филину Егору Васильевичу и его семье по поводу смерти его отца

ФИЛИНА
Василия Тимофеевича.